

时政头条

速览中国

《中国人才报告》发布,我国人才需求趋势大曝光

未来几年,读啥专业最吃香

护理人才就业不愁 精算师“钱”程无忧 材料研发者吃香 快高考了,看看这个新闻,祝你选个好专业

大学毕业找工作,总希望所学的专业能给自己带来一份好职业。但市场需求在不断变化,不少几年前还炙手可热的专业,等到自己毕业那天却很可能已经成了人才市场上的“滞销品”。

中国人事科学研究院日前发布的《中国人才报告》预计,到2010年我国专业技术人才供应总量为4000万人,而需求总量为6000万人。其中一些高端涉外人才需求很大,比如涉外会计、涉外律师、涉外金融服务、同声传译、精算、数字媒体、物流、心理咨询等,人才缺口预计在325万人。

汽车服务人才全面紧缺

未来5年汽车服务人才全面紧缺,包括汽车研发人才、汽车营销人才、维修人才、管理人才等。据了解,目前在高校中开设汽车服务工程专业的院校有:同济大学、武汉理工大学、上海师范大学、西南石油学院、西华大学、吉林大学、辽宁工学院等。

民航业人才最为吃紧

在未来几年内,飞行员、空勤人员、航空运输安全管理人员以及维修专业人才在我国最为吃紧。其中,飞行员成为各大航空公司的招聘重点,薪酬一般都设在每月2万元。

机电一体化需要复合型人才

北京市对该专业的需求比较旺盛,从职位看,每月需求量有200多个。可以说,机电一体化类专业属于人才缺口比较大的专业之一。

精算师“钱”程无忧

目前,我国仅有百余名精算师,我国未来5年急需5000名精算人才。我国开设精算专业的高校有南开大学、中央财经大学、上海财经大学、复旦大学、中国人民大学、北京大学等。

护理学就业前景看好

随着我国向老龄化社会转变,将来从事老人医学的人才将走俏,保健医师、家庭护士也将成为热门人才。另外,专门为个人服务的护理人员的需求量也将增大。

材料类研发人才成为焦点

“十一五”期间,国家产业政策明显向以新材料产业为代表的高新技术领域倾斜,这对新材料产业发展无疑将产生重要的推动作用。在此背景下,研发此类新型材料的人才自然成为企业的注目焦点。

据《中国青年报》

广东将立法禁止“包二奶”

近年来,一些婚姻家庭出现的新问题,诸如“包二奶”现象,影响社会和谐。5月28日,《广东省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案修改稿)》提交广东省人大常委会审议,修改稿增加规定,禁止“有配偶者与他人同居”,“或者明知他人有配偶而与其同居,妨害一方或者双方婚姻家庭关系”。

我国职业女性1/4月收入用于头和脸

28日发布的“中国年轻职场女性生活方式调查”显示,年轻职场女性每月1/4的月收入用于头和脸,每年要花三个半月的工资买衣服和配饰,她们平均月支出为2901.5元。

四川拟规定员工工作时遭性骚扰可索赔

29日,四川《中华人民共和国妇女权益保障法》实施办法(修订草案)提交四川省人大常委会审议。新的修订草案中规定:“在工作场所对妇女实施性骚扰造成损害,单位或雇主存在过错的,应当依法承担相应的赔偿责任。”

时政引语

“一启动就超速了”

——长沙一街道限速每小时5公里遭质疑

引语背景:长沙市公安局交警支队设置不合理、模糊不清的标志线或交通设施,引起市民强烈反响。5月28日上午,家住长沙晚报北街的王先生致电当地媒体,对家门口每小时5公里的限速规定的合理性和实际作用提出了质疑:“晚报北街的大同第二小学附近有限速每小时5公里的警示牌,可汽车一启动就有每小时10公里,也就是说一启动就超速了。”

“我不想再做医生,哪怕去擦皮鞋”

——中国青年报刊登一位医生的匿名来信

引语背景:在医生的眼里,没有什么比拿着录音机来求医问药更能刺痛他们的职业尊严了,恰恰这样的事情正在越来越多地发生着。更有甚者,医生护士被个别愤怒的患者拳打脚踢。近日,一位医生在给《中国青年报》的匿名信中更是“悲愤”不已。

时政观点

经济适用房根本就不应该卖!

在市场经济中,人改变自己命运的难度远远小于计划经济时代,因为市场给了你个人才自由发展的天地,每个人都可以通过自己的努力来改善自身和家庭境况。就是说,你今天需要接受政府救济,或许明天就不再需要。这种家庭条件的改变自然应该在福利救济制度上有所反映,否则就违反了福利救济的本意。可眼下把经济适用房卖给某个群体的做法,恰恰包含了这种风险。这种制度的错误根源在于:它想当然地把目前需要救济者当成了永久的需要救济者。当然,那些凭借关系、自我矮化装穷人的阔人,更把这种制度的空子利用得淋漓尽致。

所以,我一直认为,像经济适用房这样带有强烈福利色彩的救济措施,压根就不该卖断给某个群体。政策制定者必须明白,任何福利救济措施设立的初衷都是为了帮助最需要帮助的人,而不是那些已经逐渐从贫困走向富裕的人,更不应该是那些失去了良心的富人。经济适用房只租不卖,这种制度设计才能体现国家救助的真正价值。



这个条幅在深圳的各大论坛流传很广

有人怀疑真实性,有人认为是对目前股市的讽刺

28日,深圳各论坛流传一张图片,显示的是一条横幅,上写着“抢劫不如去炒股”,落款是“市公安局宣”。此图一出,网友纷纷跟贴。在怀疑此图真实性的同时,许多网友认为此语契合当前国内炒股热的现状,但深圳市公安局明确否认了此标语为该局公安局宣示。

深圳社会问题研究者朱建国认为即使此图是有人造假,也是表现一种社会趋势,不失为平息社会矛盾的新思路,经济上的诱惑可能比治安上的威胁更有力。如果把“抢劫不如去炒股”换成“抢劫不如开小店,不如做劳务工”之类,看起来就比较合理了。反过来这个标语也是对目前股市的一种讽刺,意指目前炒股太容易了,发财比抢钱还快。

南方都市报

Advertisement for '通通有' (Tongtong You) mobile trading app. It features a child riding a bicycle and a Trek bicycle. Text includes: '用股灵通手机 炒股更轻松', '一个电话、一封传真、一次点击,您即可方便快捷办理广告订刊手续', and contact information for various services.